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Csöng vád i'tnimpo.
Csnugiail, 1000 dov'/.. -3.

ligetverő éljenzéssel vonultGson- 
grád község választó polgársága a 
választás színhelyére mikor ki­
hirdette az elnök a szavazás lenyes 
eredményét, 1. hó 20-ik napján.

Közönséges naptan számítás 
szerint a karácsony decz. hó 24-ikóu 
este köszönt he, amikor leghosszab- 
bak a sötétség órái — és legrövi­
debbek a világosság perczei. Ámde 
Csongrád népére már e hó 20-ikáia 
beköszöntött az az áldást hozó este, 
amely után a szellemi szabadság, 
a jogegyenlóseg és a letki világos­
ság fényes hajnala virradt lel, hogy 
megvalósítsa e szegény népnek bol­
dogság után sovárgó könyörgéseit.

A csongrádi nép nem lesz többé 
prédája egy szörnyeteg kapzsiságá­
nak, akt egyik kezével halálos Üté­
seket osztogatott l;jszászínénak, má­
sik kezével Keviezlu Györgyöt, 
Magdics Gáspárnét és másokat az 
Isten házából lökött ki, mint egy 
fenevad : hogy a felebarátok i n ezci t 
megcsókolják a véres kezét.

V A szegény nép nyugodt lehet 
ezután, ha bánatos szivének fohá­
szait az Isten irgalmához akarja lel- 
emelni, mert íe.-m log ylebe áham 
kapzsi kezekkel a G>gy
«előbb íizess, addig nem mondok 
egy imát sem« te szegény emhei, 
lelked üdvéért, akár esküdpi akatsz 
szived választottjával, akái temetni 
akarod szived magzatát, édes gyer­
meked. ,11,

A csongrádi nép nyugodt leltet,
hogy lesz erős karú védelmezője, 
aki sorompóba lép a nép kizsák­
mányolása ellen, a nép kiluszloga- 
tója eilen, amelyet a papi talár orvé 
alatt folytat immár egy év tized,óta 
az az ember — aki véres szájjal 
csak a törvény ellen izgatta a né­
pet, s épen azokat rágalmazta — 
akik a népakarat szentesitett tör­
vényeivel, a nép alkotmányos jogait 
védték az erőszak ellen és a ki­
zsákmányolás ellen.

Ki beszélt itt a nép kizsákmá­
nyolásáról, a nép elnyomatásáról r

Epen az, aki a szegény hiva­
talnoki kar felett állónak képzel­
vén magát — minden lépései külön 
megfizettette, s a legdurvább kila- 
kadásokkai, kutyák gyanánt dobta 
ki a hozzá forduló szegény embe­
reket.

A hivatalnok a maga csekély 
fizetésén kivid egy Iliiért sem kö­
vetel a felektől, s reggeltől estig 
mindenben szolgálatára all a közön­
ségnek, ha védelmet leérnek, vagy 
útbaigazítást kivannak a hatósá • 
go klói.

Az ami ik hist a demagog ellen- ! 
ben évenként 8 ezer forint mellett 
még keveselte az általa el kezelt 
misepénzeket is — mert ha csak 
egy imát kellett mondani is 
addig egy lépést sem tett, amíg 
meg nem sarczolta a szabad stólá­
val azt a szegény embert, aki hozza 
lord ült.

1 gvan van-e olyan szegény 
ember Gsongrádon, akinek halott­
ját ingyen temette volna el r aki­
nek házassági esküjét ingyen meg­
áldotta volna ? Holott a- állami 
anyakönyvvezető nem 8 ezer lount 
lizetés mellett, csak 7Qo bt tiszteiet- 
dij mellett reggeltől estig minden­
kinek szolgálatára áll — udvariasan

nélkül.es cl
Hát kicsoda a nép nyúzója, ha j 

nem az a képmutató, aki d iczára 
óriási jövedelmeinek, mégis ki zsák­
mányolja a szegény népet, ha hozzá 
fordulni kénytelen r

Vagy talán a községi pótadók 
leszállítására nézve Ictl-e egyetlen 
lépést a nép állítólagos barátja, a 
misepénzek hűtlen kezelője?

Ahhelyett, hogy segített volna leszállí­
tani a pótadókat: azokat felakarta emelni 
120 1 \ -ról 150 ' {-ra azáltal, hogy rendel­
jék a tanítókat az ó kezelése aha. az ó kortes 
eszközeivé sülyeszszék. Ö kész volt ezért 
feláldozni a nép filléréit, s évente 30,000 
frttal megterhelni azokat, akik elolt épen a 
közterhek nagysága fölött sírt krokadil- 
könyeket.

Mert hiszen mikor a közdülő- 
utakat elfoglalta és az ő 1800 frtos 
fizetését a község teihéie iiatta 
akkor nem sajnálta a népet, s ezzel 

. ismét felemelte a pótadókat, mert 
n egyetlen fi Ildii .<<’/// f V’/ a 

' lii'hluy.
De a csongrádi járás humá­

nus főszolgabirája, aki az igazsá­
got mindenkinek egyformán ki­
szolgáltatja akár nagy ur legyen, 
akár a legszegényebb napszámos 
cseléd: megsajnálván a népet, ve­
sét igyekezett vetni a nóladúk emel ­
kedésének. A Hegyi {Utal V ’sóit 
160" 0 pótadós koltsegve. 
buktatta, s nem engedte 12010-on

Kiadóhivatal:
Weisz Máik könyvkereskedése, hová az előfizetés-é 

hirdetési dijak küldendők.

Ny ill túr petit sora GO fill

felül emelkedni ! Az idén pedig 
felszólította és buzdította a polgár­
ságot, hogy leszállítsa még azontúl 
is. így lett már a jövő évre 70° ,,-ra 
leapadva a költségvetés, amiben 
hathatósan közreműködött Réti Fe­
renc/, képviselő és Solilya főjegyző.

De most már folytatni lehet a 
nép terhein való könyitést:

Oda kell irányozni a nép figyel­
mét, ahonnét a legkegyellenebbül 
nyúzzák, koppasztják.

Országos mozgalmat kell in­
dítani, hogy a szegény magyar né­
pet a szabad stola kizsákmányolá­
sától megmentsék.

Az lesz a szellem szabadságá­
nak, a nép boldogulásának igazi 
karácsonya; amikor az egyházi va­
gyon kórházak, árvaházak, templo­
mok fentattására fog tordittatni — 
a papok pedig az államban nem 
fognak külön birodalmat alkotni. 
Mikor nem lesz üzlet a temetés, 
esketés, imádkozás, hanem a nép 
lelkészei — a nép szolgái — tehát 
hivatalnokai lesznek. És ezután hi­
vatalos szolgálataikért egy fillért se vehes­
senek el stola tejében a hívektől.

A Hegyi bukásában a nép ki­
zsák inányoIójának pusztulását, s a 
népszabadság diadalát üdvözlöm 
1900 év karácsonyán.

l)r. Ifollósu-

Ivét vádlott.
Egy köz- és váltó ügyvéd, egy szab. 

ki,-, város volt rendőrkapitánya : egy meg­
lepő vizsgálatnak lett az áldozata, a me­
lyet hivatalában tartottaK.

A nevezett rendőrkapitány igen tisz­
teletre méltó egyén volt, kit az egész 
város nagyra becsült. Egyszersmind tend- 
kívüli vidám, humoros természettel volt 
megáldva, úgy annyira, hogy az ellene 
folyt vizsgálat alatt, mulattató adomákkal 
szórakoztatta a vizsgáló bizottság tagjait. 
Egyszer csak a vizsgáló bizottság elnöke
azt mondja neki: , ,

Kapitány ur! ebből a pénzből 40 üt
hiányzik, lloí vanr

" Annak pedig ott.kell lenni — lelelte 
jókedvűen a kérdezett: meit én el nem 
tettem.

Azonban a 40 írt csak nem volt ott 
és híjában állította, hogy ő nem tette el, 
az ügyet bűnvádi útra terelték és a tör­
vény'emberei, a könyörtelen bírák 1 évi 

: börtönre Ítélték azt a szerencsétlen csalá­
dos, minden izében joviális derék tisztvise­
lőt,’ tőnkre téve családi boldogságát, nyu­
galmát és becsületét.

Most az illető bűnös a esillagbörtön- 
böl kegyelemért esedezik, ^ melv esedező 
kérvényt, a börtönigazgatóság a legmele­
gebb ajánlattal látta el.
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M. oldal-
Ez. a társadalomra nézve megölt sze­

rencsétlen intelligens ember nadrágot 
viselt.

Egy vidéki r. k. plébános, cg) 
szett természetű pap, aki előtt semmi sem 
szent, aki képes volt egy város polgárai­
nak nyugalmát teljesen telduhu. Akt nem 
csak, hogy maga megl'érhetlen természetű, 
de egyebet sem tesz, mint izgat, legya­
láz mindenkit, a miniszterelnöktől, kezdve 
le egész az utolsó hivatalszolgáig. Akt 
épp úgy nem kíméli a vaimegye mis 
pátiját, mint az utolsó bakteri, aki foly­
ton a bűnfenyitő bírságok iktató köm- 
vében szerepel, mint vádlott, azzal volt 
vádolva, hogy még a mise pénzekét sem 
kíméli meg:" hanem azokat is telhasz­
nálja; sőt nn több, ezen bűnét a püs­
pökéhez irt könyörgő levelében töredel­
mesen, a nyilvánosság előtt (bevallotta 
és midőn e " miatt az ügyészség vad ala 
helyezte, úgy a kir. törvényszék, mint a 
kir tábla a vád alól felmentette.

Ez az ember, aki a művelt társada­
lom előtt erkölcsi halott, de a töiveny 
előtt ártatlan — reverendát visel.

Ha ez a mese, nem lenne mese : 
hanem való igazság, kérdezzük: miért 
porolják ki a nadrágot és miért kímélik a 
reverendát, ha mind a kettő egyformán 
poros?

A két programmbos/éd.
(1900 év decz. hó lb-án.)

Napokkal előbb már biztosra lehetett 
venni, hogy Hegyi Antalnak nagyon meg­
ártott az anarkhia. .

Azok a választók, akiket nem ont 
ámításaival elbolondilani, jól tudták, hogy 
csak fenyegetésekkel tartotta lenn eddig 
is magát — és csakis ijeszgetesek a. U 
akarja az ellenpártot megbénítani. Amióta 
a népkőrt bezárta a hatóság, mert vér­
ontásokkal fenyegetőzött lépten-nvommi, ; 
azóta csekély számú hívei is belátták, hugv 
jó lesz az anarkhisták lejtőjén m egal lám, 
nehogy a kör helyett őket K becsukjak.

Az utolsó anarkhista uépgyíüés.
Hegyi azonban még egy utolsó kí­

sérletet tett a fenyegetések tág terem
Miután a községi másodbiroval es 

még más hat félrevezetett embei 1 el a bel­
ügyminisztert megfenyegette - meghir­
dette és megtartotta utolsó népgyuleset; 
hisz a legutóbbi hajtogatási után többe 
már aligha fog kapni hatósági engedélyt. 
Mert Csongrád járás erélyes I őszi'Iga bí­
rája és Szentes város g\ ász emlékezetű 
hatósága közt, az erély dolgaiban, nag\ a 
külömbség. Ott Sima még máig is szaba­
don járhat, sőt gyűléseket tarthat.

Az egész Csongrád.
Vasárnap reggel azt hitte mindenki, 

hogy legalább a templomból kisiető hí­
vek megfogják hallgatni az önjelölt Prog­
ramm beszédét. I)e azok, akik mái szokva 
voltak ahhoz, hogy Hegyi Antal arról a 
100—120 emberről, akik nagy garral hir­
detett népgyűléseit látogatni szokták,- 
ugv szerepeljenek mint "egész Csongrád* 
— nem csodálkoztak, In v a templom­
ban, hajnal óta bvcsőditet. 700 -800 em­
ber közül alig volt 12 I -1.10 ember ki­
váncsi a Hegyi beszédér . M it a többi 
vagy haza ment, vagy bentmaradt a tem­
plomban. De Ludrovai ióth István hiába 
várta a csekély számú csoport meg nőve ke­
dését — s 1 4 10 óra után tehát meg­
nyitotta ezekkel az emlékezetes szavak­
kal az utolsó anarkhista népgyülést:

— jó reggelt kívánok! mire a 
meghőkölt hallgatok majdnem oda lettek 
a nagykiváncsiságtól, hogy hova log ki­
lyukadni ez a programul? Nem sokáig 
hagyta őket aggodalomban Hegyi Vita!, 
mert követte a jeles szónokot, és kiej­
tette programmját, inelvnek értelme két­
féle volt.

A legmagasabb stola programiba
A tudatlan parasztok előtt ez volt

< soTstsii v i>i r. \i>
értelme: hogv a nép csak akkor lesz . 
boldog, ha Hegyi '’eszi kezűbe az oiszag 
pénzügyeit is. Ő ezért cserébe elenged a ;
36 hónapi katona, szolgálatból 3+ hóna­
pot nagylelkűen. , ,, art„Nem igen hittek el. Alig volt egy- 
egv éljen hallható, s mutattak a jelek, 
hogv Hegvi páter már nem a népét csalja, 
hanem önmagát csapja be, mikor bukásá­
vá! nevetségessé teszi maga! a ", | « 1 >
akik őt eddig legyőzhetetlen hatalomnak
tckintcttck^osabb hallgatp)k előtt azonban
■1 Hegvi programja ilvkép hangzott.

' ' Most én csak plébános vagyok, 
ha esketek kérhetek 1 irtot kis ingben, 
két pappal fi Irtot. Ha temetek kis mg'en, 
f,0 krajezárt kérhetek csak, két pappa . 
irtot, ámbár én 50 krajezár helyett o Irtot 
és 5 fit helvett 500 Irtot veszek el es.kö­
vetelek. De hogyha képviselő, nagyságos 
ur leszek : akkor egy esketes 100 b t 'esz, 
e<ry temetés 200 frt lesz: utolsó legkisebb 
árban. I ladd fizessenek akik azt akartak, 
hogv nocsak plébános, de nagyságos kép­
viselő is legyek, s egyszerre két nyereg­
ben üljek.

A felelős felbujtó, mint kérvényező.
A dolog vége egyelőre az lett, hogy 

Hecryi Antal felhívta «az egész Csongrá­
di, b> vagvis 120 hallgatóját, hogy ha Diunes 
Márton délután programra bestédet fog tat­
tain - jelenjenek meg ott,, asszonyostul, 
gyerekestül, s éljenezzék őt - meit az. 
szabad.

És Hegvi Antal akkor hajtogatta fel 
a népet, mikor népgyűlés tartása iránt 
beadott kérvényében azt irta, hogv «••» 
rend Jentartásáért pártunk részéről a fe­
lelősséget elvállalom:» , ,

A jelenlevő hatósági kiküldött nj .
[lullósy István t. szolgabiró, felszólította 
a jelenlevőket, kik gúnyosan helyeseltek 
Hégyi Antalnak a rendzavarására történt 
hajtogató felhívását, hogv óvakodjanak 

• követni a hajtogató szavakat: meit szí- j 
aorúan fog velük elbánni, s m igkerdezte 
egvpár hallgató nevét, akik Hegyi szavam 
azt felelték, hogy : «Ott leszünk, azt csi­
náljuk !// A megszeppent hazafiak rögtön 
elbújlak: Mire előlépett Ludrovai u-. eszie- 
vevén, hegv - , 9 óra óta már a nap is 
feljött az égre - e hat szóból allo hatá­
sos beszéddel zárta be a nepgyulest:

Most mái mindnyájuknak jo na­
pot kívánok !

II.
Bevonulás bandériummal

Riadó) éljenzés fogadta Dienes Már­
tont, aki délután a - á - órai vonattal ér­
kezett meg Budapestről, Koinj Uh v Béla. 
Papp Elek és Buda Vilmos országgyűlési 
képviselők, dr. Bartha Sándor szerkesztő 
stb. barátai és függetlenségi elvtársai ki- j
sérctében. , .

Hatvan főből álló lovas bandérium 
és a küldöttség tagjai 40 kocsival, kísérték 
he, a Faragó Antal 4 lovas diszlmUajnn 
bevonuló) képviselő jelöltet.

.V függetlenségi kör előtt már nagy 
néptömeg váita az érkező jelöltet akit a 
kiszálláskor eg elv erő éljen riadalommal 
fogadták.

Az anarkhisták merénylete a 43 ellen.
I.elletett mintegy 80 ) 900 főből álló

közönség a függetlenségi pattkor előtt, 
mikor Faragó, Antal megnyitotta a nep- 
gyíílést. I )e tele volt az egész főtér kisebb- 
nagvobb cs"portokkal •’ úgy, hogv bátian 
lehetett 2000 főre becsülni a lőtéren meg­
jelent kozom ég 4, akiknek távolabb eső 
része eleinte csendesen viselte magát: de 
Faragó Antal felszólalásakor éljenezni 
kezdték néhánysz >r a távolból 11 rgvi An­
talt. s látni lehetett, hogy Hegyi anark- 
liistái készülnek a 48-iki elveket meg 
gyalázni valamelyes botránynyal.

Dr. Holló,Dtván az első jelek után 
rögtön fellépett a szó,székre és harsány 
hangon figyelni ztette a Hegyi anarkhis- 
táit, hogy ne merészeljék a szónokok 
szólás szabadságai megsérteni, mert akik

50. ttzám.

ez. ellen vétenek, azokkal szigorúan log 
elbánni. Ciánná meg Smko H-od biio 
szintén csendre intette az anarkhista Hegyi- 
pártiakat, akik a főtér távolabbi helyenul 
akarták megzavarni a szónokok beszedet. 

A ÍDvelmcztetéseknck lett is siket e.
uoy hogv Papp 1-lek képviselőnek fel 
óráig tartó beszédét a legnagyobb csend­
ben' hallgatták végig a Hegyi-fele anaik- 
histák, a 48 meggvalá/.ói. . _

Határozott fellejiés vagy tojás tan ez.
Mikor azonban Dienes Márton túllé­

pett a szószékre, a főtér különböző helyei­
ről mindegyre nagyobb arczátlansagga 
kezdték az anarkhisták Hegyit eljcnezm, 
s ez. által megzavarni a szónokát.

Miután dr. 1 lollósy ismetelten figyel­
meztette őket, és ez nem használt: a csend­
őröknek kiadta az utasítást a hallgató kö­
zönséget zavaró, távol csoportosuló anar­
khisták szétkergetésére. Egy pillanat alatt 
csend lett és szerte futottak az anarkhista 
csoportok — a hallgató nagy közönség 
pedtg megvolt szabadítva a boti óiu\ tol.

Azonban — dr. Szarka Mihály ta­
nácsára, dr. Tasnády Antal választási elnök 
jónak látta közbe lépni és a csendőröket 
haza küld vén, lett olyan zűr-zavar és za­
jongás. bogy azontúl szóhoz töbae nem 
jutott senki. Hol szidták a zajongókat, hol 
kérték : azonban a Hegyi-féle anarkhistak 
nevettek s most az egyszer nekik volt 
igazuk — mert velük szemben a tojás 
táncz nem vezet sikerre . . .

*

így végződött a programm beszédek 
napija, s Hegvi anarkhista! mai eloie öl ül­
tek annak, hogy kiűznek minden hivatal­
nokot Csongrádról, agyon ütnek minden 
zsidót Csöngrádon és íle.gvi lesz az ur a 
hivatalokban is, a pa roch ián is — s nekik 
ezért bált rendez.

öl van biztosak voltak győzelmükben, 
hogy Hegvi 70 írtért meg is vette a tehe­
net Korom Józset gazdától — azzal a di- 
csekedéssel, biztatással —

- "Látjátok kedvesz elvtarszaim ! 
Ezt a szép, drága tehenet fogom részetekre 
levágni, ha győzelemre juttattok engem.»

Utó végre nem is csinált volna rósz 
üzletet a páter: mert egy 70 forintos tehén 
fölér egy mandátummal.

11 mein — - hátra volt meg a te-
kete leves.

Az országos kúp viselő választás 
Csongrádion,

A stolakufár készületei.
Hajnal óta talpon volt Hegyi Antal 

a parochián s a templomban beharangoz- 
tatván - első dolga volt híveit arra 
figyelmeztetni, hogy minden ép-kézláb 
anarkhista sieseu hozzá; mert a belügy­
minisztert megfenyegette mir egy hosszú 
távirattal. Elmondta a táviratban, hogy h i 
a csendőröket el nem kergetik — akkor ó 
kapára kaszára hívja fel a csecsszopó 
gyerekeket is ma. Mert ma fogja kiűzni 
az összes hivatalnokokat, és zsidókat. 
Gyűljenek tehát hozzá a parochián. Ha 
győznek — nagy bált rendez az asszo­
nyoknak ült bőg már istállójában a vá­
lasztási tehén: rajta tehát! El is küldte a 
harangozol, Nagy Pál Imrét, Dragon Ká­
rolyt, NagvIstók Jánost, Szollkot, Szaba­
dost és R. Papp (üdéit a világ négy 
tájéka felé híveket, fogni és szállítani.

A hatóságok figyelme.
A választás elnöke dr. Tasnády An­

tal felál áltatván a kordont egy század 
gyalogsággal megkezdette a választási 
eljárást. Sorshúzás utján először a Dienes 
M irton szavazóit hívta fel a szavazatok 
beadására. Bizalmi férfiak voltak Dienes 
Márton részéről Bartha (XIön képviselő 
és Borbás Mihály. Hegvi Antal részéről 
L. Tóth István és Nagy Pál Imre.

Legelőször leszavazott Faragó Antal 
— s déli egy órakor 252 szavazat lett 
Dienes Mírton] részére beadva, Ekkor
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kezdte meg a szavazást Idler János vá­
lasztási h. elnök rendeletére a Iíegvi An­
tal pártja, még pedig a legkülönlegesebb 
ráfi lóriéival, úgy hogy 20 szavazót vissza 
kellett utasítani.

Maguk a ifegvi bizalmi férfiúi is 
megbotránkoztak, mikor pl. Vajda Imre 
bejött és Vajda Jánosnak adta ki magát 
előbb, s később beismerte, hogy ő nem 
Vajda János. Vagy az sem volt kellemes 
látvány, mikor a 32 éves Tóth Márton 
bejött nagy köhéesvlés és nvögdécselés 
közt, meggörnyedve, a 68 éves Tóth Múl­
ton helyett, aki meghalt már lesza­
vazni.

Ehhez hasonló jelenetek miatt a 
választási elnök le is csukatott egv nem 
választó polgárt, aki választói jogát csa­
lafinta módon óhajtotta gyakorolni.

Azonban hiába volt minden ravasz 
furfang — Hegyi Antal részére nem bír­
tak több szavazót felhajtani a harangoznék 
— mint 92 szavazót délután 4 óráig.

Ekkor aztán megkisérlették az ut- 
czai botrányokat, hogy meg hiúsítsák a 
választást.

Hanem úgy látszik a választási elnök 
is belátván, miszerint a ravasz Hegyi 
anarkhistáival csak határozott fellépés se­
gíthetett: a délelőtt és délután folyamán 
még inkább teszkclodui kezdő annrkhis- 
ták csoportjait a főtérről, és a járdákról 
a csendőrökkel szét kurgettette, s ez a 
nem várt erélyes túllépés gondolkodóba 
ejtette, a bukás sejtelmével a Hegyi 
csekélyre olvadt párthiveit.

A stolakufár bukása
Ettől az időtől kezdve már csak 

szoványosan szállingóztak a szavazatok. 
Az utczákon is nagyon meglátszott, hogy 
a stola kútár anarkhista tehénkéje nem 
lesz áldozatul felaprózva mandátuma vak­
ság dijául.

A rendfentartásáva 1 megbízottak min­
den legkisebb csoportosulást, zajongást 
rögtön csirájában elfojtottak határozott 
fellépésükkel, amely végre meghozta az 
eredményt: hogy a választás a legpét- 
dásabb rendben, és a legnagyobb szaba­
tossággal, egész ünnepély komolysággal 
lolyt le.

Mukkanni sem mariik a iend;ucu- 
rák, egész napon a választási aktus tar­
tama alatt, és szavazhatott beken akárki 
a saját pártjára holott Szentesen alig 
tudtak felvonulni-a pártok az anarkhistak 
vakmerő inzultusai, szidalmazásai miatt.

Itt nem lehetett botrányok altat 
jeleneteket, véres összeütközést csinálni, 
mert elég volt egy harsány vezényszó 
és szét ugrált, elhallgatott a rendetlenkedő
elem. ..............

Nem sikerülvén a választási eljárást 
kapával, kaszával megakadályozni I he­
gyinek —- bukása immár kikeiiilhetut- 
len volt.

Hat órakor a választási elnök ki­
tűzette a zár órát —• s hetedtél órakor 
lezárták a szavazást, a mely a legesúlo- 
sabb bukással sújtotta azt a Hegyit, aki 
az ország belügyminiszterét, az összes 
sajtót, azzal fenyegetett meg éveken ke­
resztül, hogy ő egész Csongrádou a leg­
hatalmasabb, legnépszerűbb, légbe lolyá- 
sosabb ember.

A csúfos kudarc/, végleg leverte. 
Átkozódott, jajgatott, dühöngve szitkozó­
dott, a leverő hír hallatára. S mondják, 
hogy rémitő volt látni a szerencsétlent,

mikor idegrohamai után elkezdett sírni, 
mint egy gyermek hogy alig kapott 
Hr) szavazatot, holott 1 heiles Mártonra 
274 választó polgár adta le szavazatai, s őt 
108 szótöbbséggel legyőzte.

Mi lesz a stola jövedelmekkel! 
Most miír nem kérhet duppla stólát mint 
nagyságos képviselő és plébános! Ív. fájt 
neki legjobban, hogy kicsúszott kezeiből 
a duppla stolajövedelem bőség szaruja!
Dieacs diadalmeneté és a gyászmagyarkák 

futása.
I apunk szűk tere nem engedi, hogy 

a választási küzdelem minden részletét 
közöljük. Csak a befejezést adjuk két jel­
lemző képben.

II tedd órakor mintegy ezerötszázan 
zeneszó mellett, fáklyák világánál vonultak 
Dienes Mártonnal a község házához — 
hogv átvegye a mandátumot.

I.eirhatlan volt a lelkesedés.
A választási elnök és a megválasztott 

képviselő szavait, szónoklatait legkisebb 
ellentüntetés sem zavarta : az egész főtér 
csupán a Dienes éltetésétől visszhangzott.

*
■V *

Egy órával később aztán, mikor a 
város csendesedni kezdett, előbujtak Hegyi 
emberei és a Pannónia előtt gyülekezni 
kezdtek a sötétség leple alatt, hogv ők is 
tüntetnek Hegyi mellett s szórványos él­
jenek mellett megindultak a gyerek banda 
hangjai mellett körmenetre, hatósági en­
gedély nélkül.

Azonban egyszi i ■ ;ak közöttük ter­
mett dr. I lollósy egy magában, egy szál 
csendőr nélkül - és elkiáltja a sötétben:

Csendőrök, szét kell kergetni a 
csendháborító tömeget !

Es a i vás/inagyarkúk hanyatt -homlok 
szétfutottak.

*

Ezzel a gváva futamod .ív >1 végződött 
.1 stola kútár politikai szereplése. A vá­
lasztási elnök anyuéira kitüntette pártat­
lanságát és erű Ívéit, hogv még az anar- 
khisia párt bizalmi férfiúi is elismerték 
érdemeit.

Mi is azzal zárjuk be tudósításunkat.

VJDONS.ÍCiOIx.

Boldog ünnepeket kívánunk lapunk 
olvasóinak I

A poly, leányiskola tegnip tartotta 
meg Vörösmarty Mihály születésének év­
százados emlékünnepét. A nagy költő 
ünnepélvét lelkes szavakban méltatta Ko­
csis Mihály leányiskolái tanár. Piroska 
Mariska és Mészáré ■ Maliid ül ik osz­
tálybeli növendékük szavaltak, a növen­
dékek pedig a «llyimmsz//-t énekelték el.

A iielyhali szabadelvűpárt a f. hó 
20-ikán letolvt képviselő vá'asztás alkal­
mával Dienes Márton Kossuth-párti 4.3-as 
jelöltre szavazott le. Az összes szabadelvű- 
párti szava..ók közül, mint egv 3 )-an tar­
tózkodtak a szavazástól, azonban 202 tán­
toríthat!.m szabadelvű választó leszavazott 
Dienesre. A szabadeivűpártot nem csak a 
Hegyi iránti gyűlölet és Dienes Márton 
iránt érzett rokonszenv vezette: hanem 
főleg Hegyiéknek az az impertinens^ eljá­
rása, hogy a m. vasárnap éktelen lármá­
jukkal nem hagyták szóhoz jutni a Dienes- 
párti szónokokat. A Hegyi-párt ezen szem- 

j télén eljárása után értekezletet tartott

a szabadelvűpárt, melyben kimondották, 
hogy a függetlenségi párt jelöltjét Dienes 
Mártont támogatják. Minek az lett a kö­
vetkezménye, hogy 284 Dienes-párti sza­
vazó) közül 202 szavazat a szabadelvűp.írté 
volt. 1 la a szabadclvűp.írt jelöltet állít, 
szintén fényesen győz II gvi lelett.

Becsület és jellem, liófusz kecske­
méti káplán barátai előtt azt hangoztatta 
hogy ő a Kossuth pártra fog szavazni . . . 
El is szállásolták Csongrádon egy jó ba­
rátjánál a választás napján, aki mag mint 
jó elvtárshoz illik a legnagyobb szívesség­
gel gondoskodott vendégéről — délután 
leszavazott az anarkhista Hegyire,
s aztán pökhendi módon azt kérdezte a 
házi gazdája, barátja családjától —• hogv 
talán nem dobják ki őt a vendégszerető 
házból ezért a kis — stikliért. Ehhez 
hasonló eset történhetett volna Felber Ist­
ván hittanárral is - aki meggyőződéséül 
hirdette azt amit szavazatával meghazud- 

j tolt.
Vagy-vagy, A «Csongrádmegyei 

Ellenzék» a f. hó 20-án lefolyt képviselő­
választásról a következőket Írja :

"Hét órakor vett sürgöny szerint Die­
nes Márton szavazata 275, Hegyié 246. 
Ekkor volt a záróra. A záróra lefolyása 
alatt Dienes kapott még 9 szavazatot, tehát 
284-et: Hegyi pedig 30-at, tehát 276 sza- 

: vazalot. Viszavetettek I [ügyinek 26 szava­
zatán, kik a választók névjegyzékébe be 
vannak véve, személyazonosságuk a bi- 

j /.almi férfiak által igazolva, igy Dienes 
Márton 2S4 szavazatával szemben Hegyi 
kapott volna 302 szavazatot, tehát győzött 
Volna 18 szavazattal. Ha hozzávesszük, hogy 
uz egész hivatalos hatalom valóságos esze- 
veszettséggel feküdt rá a szavazó polgá­
rokra a megfélemlítés, csábítás, ígéret és 

j erőszak minden nemét alkalmazta, a mig 
1 legyi pártján kint a táborban egyetlen egy 
mi ember sem volt, a ki a pártot össze­
tartotta volna, akkor el lehet joggal mon­
dani. hogy Hegyi nem 18, hanem nagy 
szótöbbséggel győzött volna.

A választás különben reklám átló tár­
gyán fogja képezni.//

Ezekből látható, hogy a nevezett új­
ság mennyire barátja az igazmondásinak. 
Két dolog álhat fenn: Vagy a «Csongrád­
megyei Ellenzék// hazudik impertinensül, 

j vagy a tudósítója czudarul. Bizony itt 
szegény Hegyi nem kapott több szavaza- 
iott 174 félrevezetett lelki szegénynél és 
igv, ha a 26 hamis szavazót elfogadták 
volna is (kik között többen mások helyett 
akartak szavazni) mindössze 200 szavaza­
tot nvert volna nemes svájezi Hegyi An­
tal. Ilogv a kormánypárt 202 szavazattal 
járult a I legyi leveréséhez az igaz, de, 
hogy jövőre ismét hozzá fog járulni az 
is igaz. Majd találkozunk!

Tárczánk folytatása mai számunk­
ból helyszűke miatt kimaradt.

Fertőző betegségek ellen melyek leg­
inkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehát szives olvasóink 
ligvelinét a «Kristály» Szt. Lukácsfürdői 
hegyiforrás hirdetésére.

Felelős sz.evkesz.10 : .Jiívowl.
Társ-szerkesztő: Holló A.<l<»llt 

Kiadólaplulajdonos: VVoissv. Móric.

az egyetlen, minden részében füg­
getlen, szóitimondó fővárosi napilap.

Szerkeszti: J)r. l‘ályi Ede.

Vezérvz.ikkei a legjelesebbek. Egyéb 
czikkui a politika és társadalmi élet 
napi jelenségeivel foglalkoznak. Hír­
rovata a legjobb és legtökéletesebb. 
Külföldi rovata a nagyvilág esemé­
nyeivel számol be, lárczái es régé­
inél a legjobb it ók művei.

Előfizetési ára: negyedévre 7 korona, egy hóra 2 K, 40 fill. 

Mutatványszámot egy hétig küldünk.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapesten, IV., kerület Sarkantyus-utcza 3. szán.

a „cM. •„» 1 .7 /
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Van szerencsénk ezennel a tisz­
téit érdeklődök tudomására hozni, 
hogy an inai és resiczai rúd vas és 
lemez gyártmányaink ezentúl eg)
hatóságilag bejegyzett mi- 

1, nőségi „farltías“ véd-^i 11 vz sz v * y j

jegygyei lesznek ellátva, 
a minek szives figyelembe vételét

Szabadalmazott 
osztrák-magyar állam vasút 

társaság
magyar bányái, hutái vs ura­

dalmainak igazgatósága.

6b

' Sok -pénzt!!!
meglehet takarítani óra, óraláncz ||| 
és ékszer vásárlásnál ha azt az ember

íHE,8tí
ICriilítm Slráiiimi -•

óra gyárából szerzi be.
Képes árji-</i/xél:i I iiíihl t>< rinenlre bár- 
kittek iiif/yen h<i e“ iránt h < ■ - a furthtl.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen vissza vesz.

100 számú Nickel Cylinder remon- 
toár óra 1 fii 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajezárrai több.

900 számú ezüst remontoár óra ,q 
4 frt. 50 kr. lánczcza! egy üt 5 frí. i 
50 kr. I
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CSOKGUAT)T UAl’
ni*, syfun

yvvaiiy vi-ammol az 1900. pávisi
rek csoportjában.

Kitüntetés;
i világkiállításon az összes versenyzők kozott a liangsze-

Hadsereg szállításért ezüst évemmel.

H t p!

cs. és kir. udvari hangszeryyáros, 
a cs és kir. hadsereg cs a m. kir. honvédség egyedül szállítója. 

.(^BUDAPEST, II., Lánczh Id-u teza '
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Iskolai
és mesterhegediik vonóval.

Gordonkák vonóval.

Ősi magyar tárogató
szabadalmazva.

C z i m b a 1 m o k.
Elpusztíthatatlan, kitűnő

Fuvolák.
Száritykiirtö

erős hangu
h a i* m o n i k á k.

f

ry fmom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.
Templomi és más zenekarok részére szükséges

y v ér és yonó-hangszere

előnyös fizetési feltételek mellett, Legjutányosabb árban szállíttatnak.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.

TVati vlvöiM-ís fu;i<‘#ry tzvlt ineyen <•-! Ix i-iiiciiU

Harmonik a-á v j egy z é k k U tön k o ron (lő.
M agy a rovszág legnagy obb

luvó-. vonó- és ütő hangszer-gyáva-.

mm

Gyors és biztos segély gyo- I-Civálo fájdalomcsillapító,
morbetegségek és azok utó- 

hajaihan !
antiseptikus, gyógyító s a

hegedőst elősegítő szer.
Legjobbnak bizonyult KÁZlSZER mely az 

emésztést szabalozza. rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott és hibás véralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség főfeltétele), gyors 
és biztosan megsznteti a gyomorbajt cs p. ét- 
vágvtnlanságot, savanyú ftílbulögcst, hányási in­
gót', gyomor vs hashántalmal, gyomorgörcsöt, 
vértolulást, liiimorhoiilákat, női bántalmnkat, bot­
ba i ok o t, a már 40 év óta jónak bizonyult

Minden gynladás, seb és kelés gyógyítása
biztos sikerrel jár, a nő; mell gvulacfásnál, tejre- 
kedés cs kémén védésnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tálvogok, vérkciesek, pokol\ ar és genyedé- 
seknéi, továbbá kövömgeny vdvs és úgynevezett 
körön méregnél a kézen és lábujjakon, kemé­
ny edésekn él, daganatoknál, mirigy daganatoknál, 
holttetem képződéseknél stb. 50 é\ óta bevált

Dr. Rósa-féle balzsam. Prágai házikenőcs.
FRAGNER B. gyógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203—Ili.

Az emésztés minden munkáját uj életre serkent A gVOgyulilS fáj dill OI11 Hűikül haitid 
egészséges és tiszta vért szerez, különben á, kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjávai. Postán 6 krral 
drágább.

is biztos és messzelöldöii hit es hév.bt náziszer.
1 üveg 50 kr.. kettős üveg I frt. Postán 20 krral 

drágább.

i! Mindenki csak az eredeti készítményt, figyelmeztetés! ,\
r kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és li- 
gveljcn arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 

Trjf'*®*“'] mindéit részéit az itt hitható kerek védjegy'
V1?-, éx* Sí legven; a prágai házi kenőcs csomagoláséin pedig a 

jobbról látható három szögletéi védjegy. "3Ä.'

A ki egy utánzást talál s nekem bejelenti, jutalmat kap !
Klisinorö !«• wlvlt romlolUo/.o sfo jilnnlt.

Több száz kiváló orvos állal ajánlva.
A legizietesebb és legolcsóbb ásványvíz.

Kapható :
Minden jobb füszerkereskedésben es vendég­

lőben.

Raktárak:
CS0NC-RÁD0N: Viador Sándor és Ungváry József gyógyszertárában. 

BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Eggsr A. gyógyszertárában.
Főraktár D CQ APMCD császári és kir, szállító Apotheke „Zuin sch/tarczen Adler“ in 

a készítőnél D. inMuiNLR Prag: Ecke der Spornargasse Nr, 20j. e :to 22

Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.
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